
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
ΑΝΟΙΚΤΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΣΤΟΝ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟ 
Ο πρόεδρος του Εμπορικού και Βιομηχανικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου 
Πειραιώς κ. Γ. Κασιμάτης, απέστειλε στον πρωθυπουργό κ. Α. Σαμαρά την κάτωθι 
επιστολή. 
 

Αξιότιμε κ. Πρωθυπουργέ,  
 

Η ελληνική επιχειρηματική κοινότητα με ιδιαίτερη έκπληξη ανακάλυψε ότι ως 
εκπρόσωπός της στις κρίσιμες συναντήσεις που λαμβάνουν χώρα αυτή την περίοδο, 
όπως π.χ. η συνάντηση της Καγκελαρίου της Γερμανίας κ. Α. Merkel με εκπροσώπους 
ελληνικών και γερμανικών επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται στην Ελλάδα 
(τουλάχιστον με αυτό τον τρόπο παρουσιάστηκε από τα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης, τα 
οποία αποτέλεσαν την μοναδική πηγή πληροφόρησής μας για το γεγονός αυτό), 
θεωρείται ο κ. Δ. Δασκαλόπουλος, πρόεδρος του Σ.Ε.Β.  

Προδήλως αυτή η κατάσταση δεν ανταποκρίνεται στην πραγματικότητα. Ο κ. 
Δασκαλόπουλος, ως πρόεδρος του Σ.Ε.Β., εκπροσωπεί σε συνδικαλιστικό επίπεδο (ο 
Σ.Ε.Β. είναι τριτοβάθμιος συνδικαλιστικός φορέας) ένα συγκεκριμένο κλάδο της 
οικονομίας και όχι το σύνολο της ελληνικής επιχειρηματικότητας. Η ελληνική 
επιχειρηματικότητα εκπροσωπείται θεσμικά, σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία, από 
τα κατά τόπους Επιμελητήρια και την Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων Ελλάδος, 
δεδομένης της καθολικής, υποχρεωτικής συμμετοχής των ελληνικών επιχειρήσεων, 
κάθε κλάδου και είδους, σε αυτά. Πιθανόν αντιλαμβανόμενος αυτή την κατάσταση ο 
ίδιος ο κ. Δασκαλόπουλος επανέρχεται σε μια πρόταση που κατά καιρούς έχει καταθέσει 
στο δημόσιο διάλογο, την κατάργηση της υποχρεωτικής εγγραφής και ετήσιας 
συνδρομής των επιχειρήσεων στα Επιμελητήρια, ως μορφή δήθεν διοικητικής 
επιβάρυνσης του επιχειρείν. Η πρόταση αυτή αποτελεί προσβολή για τον 
επιμελητηριακό θεσμό, καθώς παραγνωρίζει την υπερεκατονταετή προσφορά των 
Επιμελητηρίων στις ελληνικές επιχειρήσεις, μέσω τεχνικής και θεσμικής υποστήριξης 
στις δραστηριότητές τους και την παροχή διαρκούς ενημέρωσης για επενδυτικές 
ευκαιρίες και δυνατότητες τόσο στην εγχώρια αγορά όσο και στο εξωτερικό.  

Ο ψευδεπίγραφος χαρακτήρας της πρότασης του Σ.Ε.Β. ως «ελάφρυνση του 
επιχειρείν» από την κατάργηση της υποχρεωτικής εγγραφής και ετήσιας συνδρομής 
στο Επιμελητήριο αναδεικνύεται έτι περισσότερο εάν αναλογιστεί κάποιος ότι η 
εγγραφή/συμμετοχή μιας επιχείρησης στο Σ.Ε.Β. δεν γίνεται δωρεάν αλλά έναντι 
συνδρομής η οποία είναι πολύ μεγαλύτερη από την προβλεπόμενη για τα 2 
Επιμελητήρια καθώς για το 2012 (χρονιά κορύφωσης της κρίσης στην Ελλάδα για την 
επιχειρηματικότητα) ο Σ.Ε.Β. προβλέπει τέλος εγγραφής νέων μελών 500 ευρώ και 
ετήσια συνδρομή η οποία δεν μπορεί να είναι μικρότερη από 1.300 ευρώ (σύμφωνα με 
στοιχεία που ο ίδιος ο Σ.Ε.Β. έχει αναρτήσει στο δικτυακό τόπο του).  

Τέλος, με δεδομένη την εκπεφρασμένη βούλησή σας να έχετε τακτική συνεργασία 
με την επιμελητηριακή κοινότητα της χώρας, σας καλούμε να ορίσετε το πλαίσιο αυτής 
της συνεργασίας, έτσι ώστε να έχετε μια πλήρη και σαφή εικόνα των θεμάτων που 
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απασχολούν την ελληνική επιχειρηματικότητα από αυτούς που πραγματικά είναι σε 
θέση, ουσιαστικά και τυπικά, να την εκπροσωπούν, ήτοι τα Επιμελητήρια της χώρας.  
Παραμένουμε στη διάθεσή σας για κάθε διευκρίνιση. 

Με τιμή, 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Ε.Β.Ε.Π. 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΑΣΙΜΑΤΗΣ 
 
ΔΗΛΩΣΗ κ. Γ. ΚΑΣΙΜΑΤΗ ΓΙΑ ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ ΦΟΡΟ-ΑΠΑΛΛΑΓΩΝ 
Την άμεση αλλαγή πολιτικής ή την αλλαγή του υπουργού Οικονομικών κ. Γ. 
Στουρνάρα ζητά από τον Πρωθυπουργό κ. Αντώνη Σαμαρά, ο Πρόεδρος του 
Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Πειραιά κ. Γιώργος Κασιμάτης. Όπως 
επισημαίνει ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου σε δήλωσή του, με αφορμή τις 
πληροφορίες για πλήρη κατάργηση των φορο-απαλλαγών, με τις εντολές της τρόικας: 
  
"Όλα καταργήθηκαν πλέον από τον υπουργό Οικονομικών. Εμείς περιμένουμε από τον 
Πρωθυπουργό κ. Α. Σαμαρά να καταργήσει πλέον τον υπουργό Οικονομικών κ. 
Στουρνάρα. Φαίνεται δυστυχώς ότι η ηγεσία του υπουργείου, δεν ζει την ελληνική 
πραγματικότητα. Δεν αφουγκράζεται την κοινωνία και τα προβλήματα της, την ανάγκη 
επιβίωσης μισθωτών και συνταξιούχων, ούτε ακούει πια την ελληνική 
επιχειρηματικότητα. Είναι φανερό ότι ακολουθεί λάθος δρόμο. Μακριά από την 
ανάπτυξη και την ανόρθωση της οικονομίας. Δεν αντιλαμβάνεται την ύφεση και την 
υποκατανάλωση μέσα στην οποία αναγκάζεται τα τελευταία χρόνια να λειτουργήσει η 
ελληνική επιχείρηση. Είναι επιτακτική ανάγκη πλέον η αλλαγή πολιτικής. Άμεσα. Η 
αλλαγή δρόμου και γραμμής πλεύσης. Σήμερα, γιατί αύριο ίσως είναι πολύ αργά.". 


